

内蒙古法制报



2021年5月28日
星期五
第4155期
今日16版
国内统一连续出版物号
CN 15-0025
邮发代号 15-6

http://www.nmgzf.gov.cn E-mail:nmgfzb@163.com 新闻热线:(0471)4687274 4683057

沿着总书记指引的方向建设祖国北疆安全稳定屏障

●内蒙古自治区党委政法委员会

3月5日,习近平总书记在参加他所在的十三届全国人大四次会议内蒙古代表团审议时再一次强调,要把内蒙古建设成为“祖国北疆安全稳定屏障”。这是习近平总书记对内蒙古的殷切期望,是党中央对内蒙古的发展定位,是内蒙古对国家政治安全、边疆安宁所肩负的义不容辞的使命任务。

党的十八大以来,习近平总书记始终深情牵挂内蒙古各族人民,高度重视自治区各项事业发展,两次亲临内蒙古考察指导工作,多次参加内蒙古代表团审议,多次就事关我区全局和长远发展的重要工作作出重要指示批示,为内蒙古的发展定向导航。内蒙古各族干部群众不忘嘱托,胸怀“国之大者”,牢固树立总体国家安全观,守望相助,团结奋斗,坚决扛起筑牢祖国北疆安全稳定屏障的重大政治责任。

突出政治引领,铸牢中华民族共同体意识,呵护“模范自治区”的崇高荣誉。

习近平总书记指出,“内蒙古作为我国最早成立的民族自治区,在促进民族团结上具有光荣传统,长期以来拥有‘模范自治区’的崇高荣誉,要倍加珍惜,继续保持。”内蒙古是党的民族区域自治制度最早付诸实施的地

方,“齐心协力建包钢”“三千孤儿入内蒙”,是新中国民族团结的历史佳话,是中华民族共同体意识的生动见证。

要坚持党的领导,高站位践行总书记指示。在中国共产党领导下,我国开辟了发展各民族平等团结互助和谐关系的新纪元,少数民族群众生活和民族地区经济社会发展获得了历史上前所未有的进步。实践充分证明,只有中国共产党才能实现中华民族的大团结,只有中国特色社会主义才能凝聚各民族、发展各民族、繁荣各民族,不断开创各民族共同发展繁荣的新局面。

要紧密结合党史学习教育,铸牢中华民族共同体意识。深入开展中华民族共同体意识教育,牢记汉族离不开少数民族、少数民族离不开汉族、各少数民族之间也相互离不开,让中华民族共同体意识根植心灵深处,凝聚实现中华民族伟大复兴的磅礴力量。坚持从青少年抓起,把爱我中华的种子埋入每个孩子的心灵深处,牢固树立正确的国家观、历史观、民族观、文化观、宗教观,旗帜鲜明反对各种错误思想观点。认真做好推广普及国家通用语言文字工作,全面使用国家统编教材,不断提高各族群众科学文化素质。推动各民族文化的传承保护和创新发展,促进各族群众

广泛交往、全面交流、深度交融,在文化上相互尊重、相互欣赏,相互学习、相互借鉴。强化网络文化建设,让互联网成为构筑各民族共有精神家园、铸牢中华民族共同体意识的最大增量。树立和突出各民族共享的中华文化符号和中华民族形象,增强各族群众对中华文化的认同。

突出人民至上的立场,建设更高水平的平安内蒙古,打牢助推“中国之治”的重要支点。

习近平总书记始终深情牵挂内蒙古,高度重视自治区的安全稳定工作,深刻指出“内蒙古是祖国的北大门、首都的护城河,维护国家安全和边疆安宁,筑牢祖国北疆安全稳定屏障,是你们的重大政治责任”,突出强调“内蒙古改革发展稳定工作做好了,在全国、在国际上都有积极意义”。

习近平总书记指出,法治建设要为了人民、依靠人民、造福人民、保护人民;强调必须牢牢把握社会公平正义这一法治价值追求,努力让人民群众在每一项法律制度、每一个执法决定、每一宗司法案件中都感受到公平正义。这些重要论述彰显了习近平总书记以人为本、执政为民的执政理念。我

们要始终坚持以人民为中心,系统研究谋划和解决法治领域人民群众反映强烈的突出问题,让人民群众有更多获得感、幸福感、安全感。

要有“人民至上”情怀。政法工作与人民群众最关心最直接最现实的利益问题息息相关,政法工作必须深深植根于人民群众之中,始终同人民在一起,为人民利益而奋斗。政法机关要自觉把党的群众路线作为政法工作的生命线,始终把以人民为中心作为根本立场,主动适应社会主要矛盾历史性变化,从人民群众最急最忧最盼的问题抓起,解决好公共安全、公平正义、权益保障问题,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感,要把让党中央放心、让人民群众满意作为评判政法工作成效的根本标准,树立正确的权力观、政绩观、事业观,努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义,全心全意为人民群众创造更美好、更幸福的生活。

要高度重视做好维护安全稳定工作,全面加强社会矛盾排查化解、安全隐患排查整治、重大风险防范化解等工作,确保社会大局和谐稳定,发挥好祖国北疆安全稳定屏障和首都“护城河”的应有作用。

(下转2版)

送上安全“礼包” 守护“少年的你”



“六一”儿童节来临之际,为了进一步增强广大少年儿童遵守交通安全观念,日前,巴彦淖尔市公安局交管支队临河区大队民警走进儿童广场为小朋友们普及交通安全知识,送去“安全”大礼。活动中,民警为小朋友发放了易学易懂的交通安全宣传材料,并向他们讲解了如何乘车、如何安全过马路、如何安全避免事故发生、如何做一名交通安全小宣传员等基本常识,营造了浓厚的宣传氛围。

陈秀宇 摄